

# Svoz bioodpadu v roce 2025

Jak již bylo v předchozích Ozvěnách zveřejněno, od začátku letošního roku je ve Slatiňanech zahájen svoz bioodpadu. Jedná se o rozšíření obecního systému odpadového hospodářství. Svoz bioodpadu z odpadních nádob od jednotlivých nemovitostí je další z možností likvidace bioodpadu, k již existující kompostárně a mobilním kontejnerům. **Svoz bioodpadu nebude zpoplatněn**, popelnici na bioodpad si pořídí pouze vlastníci nemovitostí, kteří budou mít o jeho svoz zájem.

Od 1.1. 2025 jsou ve vybraných hnízdech umístěny kontejnery na bioodpad. Jedná se o hnízda u bytových domů. Tyto kontejnery budou vyváženy celoročně a patří do nich především odpad z kuchyní bytových domů.

První svozy od rodinných domů začnou 3. 3. 2025. Od 3. února 2025 je možné si objednat na emailu [odpady@slatinany.cz](mailto:odpady@slatinany.cz), nebo při osobní návštěvě v úředních dnech na MÚ svozy bioodpadu pro danou nemovitost.

Pro svoz bioodpadu si vlastník nemovitosti pořídí popelnici, která bude po objednání údržbou města **očipována a označena velkým nápisem bioodpad**. Následně se může vlastník nemovitosti zapojit do svozů bioodpadu. Ve svozový den dle harmonogramu svozů (pondělí nebo úterý v sudém týdnu) připraví svoji nádobu na svozovou trasu, stejně jako při svozu směšného komunálního odpadu.

Do svozů se vlastníci nemovitostí mohou zapojovat postupně během roku.

Nejvhodnější pro svoz bioodpadu jsou hnědé popelnice, na rozdíl od jiných odpadových nádob jsou vybaveny odvětrávacími otvory a roštem pro separaci tekutých zbytků. Lze také využít nádoby na směšný komunální odpad.

## **Do popelnice na bioodpad patří:**

**odpady z domácností** – zbytky a slupky ovoce i zeleniny, zeleninová nať, jádřince, pecky z ovoce, pečivo, vaječné a ořešné skořápky, čajové sáčky, kávová sedlina, popel ze dřeva

**odpady ze zahrady** – posekaná tráva, listí, větvičky, drny, trus býložravých hospodářských zvířat, stará zemina i hlína z květináčů, piliny, hobliny, kůra, plevele, dřevní štěpka, spadané ovoce, seno, sláma, košťály i celé rostliny

## **Do popelnice na bioodpad nepatří:**

odpad živočišného původu - kosti, maso a kůže, mléčné výrobky, mrtvá těla zvířat a jejich exkrementy, která mohou být zdrojem nebezpečné infekce, plasty, sklo, suť a kameny, chemické látky a jejich obaly, pytlíky z vysavače, cigarety, textil, jednorázové pleny, vlhčené ubrousky, omáčky, pomazánky, vařené těstoviny a jedlé oleje, zbytky vlasů a vousů a další.

I nadále lze využívat od března do listopadu kompostárnu města, a to především v případě většího a rozměrnějšího odpadu.

**Bioodpad je nutné vždy vhazovat do kontejnerů a popelnic bez obalů.**

# Gastroodpad

Nádoby na gastroodpad jsou umístěny na pravé straně při vjezdu do areálu města u nádraží. Umístěny budou celoročně s možností odložení odpadu ve všedních dnech **od 7.00 hod do 16.00 hod.** Jedná se kontejnery o velikosti 60 l, jejichž výměna probíhá každý týden.

**Do kontejneru na gastroodpad patří zejména kuchyňské zbytky živočišného původu.**

Gastroodpad je odvážen svozovou společností do bioplynových stanic.

**Bioodpad je nutné vždy vhazovat do kontejnerů bez obalů.**

Závěrem žádáme všechny občany Slatiňan, aby byli ohleduplní k životnímu prostředí a k sobě zároveň. Aby v rámci svých možností produkovali co nejméně odpadu a odpad správně třídili.

Způsob třídění odpadu a jeho likvidace se vždy projeví na vzhledu našeho města.